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Az enlentc-államok hadseregeik­
kel és flottáikkal a háborít alatt 
négy éven ál gazdasági blokád 
alatt tavlották a központi hatal­
mak" országaik Tudjuk mindanv- 
nyian, mit jelenteti ez a blokád: 
gyermekekelsatnyulásál, nők, öre­
gek éheztetését, mindannyiunk 
nyomorúságát. Úgy hallottuk, ugv 
hirlett mindig, hogy az enlentc- 
államok és a semleges országok 
munkássága sohasem értett egyet 
az éhség-blokáddal, vezetői újból 
és újból keményen ostorozták kor­
mányaik embertelen taktikáját.

Amit akkor, háború idején, 
elítéltek és ellenezlek, azt most 
ők maguk akarnák megcsinálni 
a békés Magvorország ellen. Az 
amsterdami határozat Magyaror­
szág bojkottálására szólítja fel a 
világ munkásságát: meg akarnak 
szüntetni mindenféle összekötte­
tést Magyarország és a külvilág'kö- 
zött, el akarnak vágni minket a 
világpiac"! minden terményétől és 
forgalmától: ha ez valaha is sike­
rülhetne nekik, ugyanannyit je­
lentene, mint amennyit az entente 
blokádja jelentett ?

Embertelenül kegyetlen ez a 
szándék, kegyetlen és jogtalan. A 
magyar kormány munkájával, 
működésével itt mi közöltünk 
nincs mindenki megelégedve, az 
ilt-ott előfordult túlkapások is 
sok elkeseredést halmoztak fel a 
lelkekben. Mindazonáltal termé­
szetes az, hogy senki ebbe a 
munkába másként, mint tör­
vényszerűen leadott szavazatával' 
bele nem szólhat; még elkesere­
dettebben és energikusahban kell 
visszautasbanunk tehát azt, hogy 
külföldi tényezők a mi legben­
sőbb, legprivátabb ágyaink be 
próbáljanak beleszólni, különö­
sen ily agresszív és fenyegető 
hangon, amint azt az amsterdemi 
határozat aláírói teszik.

A konszolidáció és a rend hely­
reállításának magyar kormánya 
ellen fenekedéi társaságok azon­
ban céljukat soha sem fogják el­
érni. A magyar kormány már 
megtelte ellenintézkedését a hoj 
költ ellen Magyarország is meg­
szüntet minden, a külföldre irá­
nyuló élelmiszer- és nyersanyag- 
szállítást, amelyre a mai világ- 
nyom oruságban minden ország­
nál niv nagy szüksége van. Váj­
jon ki bírja tovább ? Minket a 
magyar fold ellát kenyérrel, hus-
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sál, mi éhezni nem fogunk; a : illetéktelen és jogtalan beavalko- 
felrevezeleli külföldi munkásság zása meg fog törni a magyarság 
es Ausztria szakszervezeteinek egységes ellenállásán.

üz osztrák munkások megkezdték 
a bojkottot Magyarország ellen
Fi magyar vasutasok beszüntetik az 
Änsztriäfoa szánt élelmiszerszállítást

Becs, június 19. A Mittagspost 
mai száma a következőket közli: 
A magyar-csehszlovák határon 
minden előkészület megtörtént a 
bojkottra. Ma délután <i órakor 
beszüntetik a vasuti és hajójára­
tokul. A vasúti szállítási munká­
sok már tegnap óla visszatartják 
és heraktározzák a Magyaror­
szág felé küldött szállítmányokat. 
Pozsonyból az ott álló más állam­
beli hajókat már nem engedik 
tovább. A hajó-állomáson a mun­
kások bizalmilérfiai őrködnek, 
nehogy hamis árubevallással Ma­
gyarországra becsempésszenek 
árukat. A vasúti és hajóállomá­
sokon, melyekkel a Magyaror­
szággal való forgalom lebonyo­
lódik, szervezett munkások segí­
tenek a csendőrségnek és a ha­
tárőrségnek a csempészés meg­
akadályozásában. A jugoszláv és 
a román határon szintén megtet­
ték a legszigorubb intézkedéseket 
a bojkottra.

Pécs. június 19. Bécsújhelyen 
tegnap óta minden készülődést 
megtettek, hogy a vasuti teher­
szállítás Magyarország felé a ki­
mondott időben megszűnjék. 
Ugyanez történt más vasúti határ­
állomásokon is. Minden egyes 
veszteglő vagy már szerelvénybe 
osztoll teherkocsit átkutattak és 
ha valamelyikben Magyarország­
nak szánt áruküldeményt talállak, 
azt lekapcsolták és a vaggon 
falaira krétával öles hetükkel fel­
írták .»Magyar, ne továbbítsátok I«

A csehuk a bojkottban
Prága, junius 19. A Pravo Lidii 

mai számában felhívás jelent meg 
a posta, távirda és telefon alkal­
mazottaihoz, az ipari és szállítási 
vállalatok munkásaihoz és tiszt­
viselőihez, hogy csatlakozzanak a 
Magyarország ellen elrendelt boj­
kotthoz. A fel hívás egyben közli 
az utasításokat 
hajtására.

a bojkott végre-

Megtoroljuk '■

Budapest, június 19. A keresz- 
tényszociálisla vasutasok országos 
egyesülete tegnap délután Honim­
nál/ Tivadar dr. képviselő elnök- 
leié alatt, Wahl Frigyes ügyve­
zető-igazgató, Weisz kon rád dr., 
Bábért Emil dr és mások felszóla­
lása illán halározalilag kimondja, 
hogy ha a bojkott c hó '20-án 
megkezdődnék, a maginu vasuta­
sok megtorlásul beszüntetik Ausz­
triába és a lobbi szomszéd ál­
lamba irányítandó és szerződésileg

már lekötött áru- és élelmiszer, 
szállításokat. Addig is az útban 
levő árakat feltartóztatják és a 
feladók rendelkezésére bocsátják.

Pécsi postások a bojkott 
ellen

Becs, jun. 19. A posta-, táviró- 
és távbeszélő alkalmazottak nem 
szociáldemokrata szövetségének 
bizalmi férfiai nagy látogatott­
sági! gyűlést tartottak, melyen 
kimondták, hogy a nemzetközi 
szociáldemokrata szakszervezetek 
Magyarország elleni bojkottját 
nem ismerik el és azt minden 
erejükkel meg fogják htusiani. 
A szövetség egyben felszólítja 
tagjait, hogy Magyaroszágbu szóló 
postaküldeményeket, táviratokat 
és telefonbeszélgetéseket vegyenek 
föl, illetve továbbítsanak.

Az amsterdami vezetőség 
feltételei a bojkott visza- 

vonására
Becs, junius 19. Azok a feltéte­

lek, melyeket a nemzetközi szak- 
szervezeti szövetség amsterdami 
vezetősége szabott a bojkott visz- 
szavonására, a következők :

1. A katonai különítmények 
leszerelése, hogy ezentúl ne kö­
vethessenek el erőszakosságokat.

2. A politikai vétségek miatt 
letartóztatottakat és hebörtönzöt- 
leket azonnal szabadlábra kell 
helyezni.

3. A politikai pörök beszünte- 
tendők és a politikai vétségekre 
általános amnesztiát kell adni.

4. Teljes védelem és szabadság 
a munkásszakszer vezetek részére.

5. Kártalanítani kell a jogi és 
és magánszemélyeket a fehér 
terror által okozol 1 károkért.

Felhívás.
A volt es. és kir. 39. gyalogezred 

háborús történetének iratai a román 
megszállás alatt részben debreczcni 
lakosok kezébe kerüllek. Különösen 
sok harctéri fényképet vittek cl a 
Pavillon laktanyából. A

gyalogezred parancsnoksága 
ez illőn is kéri mindazokat, kik meg­
őrzés végett ilyen iratokat vagy ke 
péket magukhoz vettek, szolgáltassák 
be azokat az.. ezredparancsnokságnal 
a Pavillon laktanyában az ezred 
segédtiszti irodába.

Térparaucsnoksaif.

SZERKESZTŐSÉG ÉS 
KIADÓHIVATAL: DEB­
RECEN, FÍAC-U. 49 SZ. 

TELEFONSZAM: 18.

A termésvei ídelel 
és a város

Gabona-elosztó kirendelt­
ség Debrecenben.

Debrecenbe ma érkezett meg a 
hivatalos lap június 18-iki száma, 
amelv a sok vita után napvilá­
got látott icrmésrcndclelei tartal­
mazza. A rendelet főbb intézke­
déseit már többizhen ismertettük. 
A rendelet az általános intézke­
déseken kívül megállapítja a vég­
rehajtás körüli hivatalos eljárást, 
amely szerint minden termelő 
köteles június 27. és július 3 kö­
zött az illetékes elöljáróságnál 
bejelenteni, hogy az 1919—20. 
gazdasági évben hány kataszlrá- 
lis holdon vetett el gabonane- 
müeket.

Hatósági ellátásban részesülnek 
a hadsereg, közinlézelek és köz­
hatóságok alkalmazottai vagy 
nyugdíjasai, valamint ezek hoz­
zátartozói, azonkívül a 25,000 
koronánál kisebb jövedelmű ellá­
tatlanok. A fejkvótát, búza és liszt 
árát. valamint a hatósági ellátás 
módját későbbi rendelet szabá­
lyozza. Gabonát a jövőben is 
csupán hatósági igazolvánnyal 
lehet szállítani.

A tanács ma rendkívüli ülés­
ben foglalkozott a rendelettel, 
amelyet Zöld József th. tanács­
nok, a közélelmezési ügyosztály 
vezetője ismertetett. A rendelet 
tudomásulvétele után a tanács 
megállapodott a szükséges intéz­
kedésekre nézve, amelyeknek vég­
rehajtásával közélelmezési ügy­
osztályt hízta meg.

szolgáló

Minden menekült bélyey 
amelyet, m <• g \ o szel egg 
könnycseppel szárit fel,

A közellátás céljait 
gabonamennyiségnek az uj ren­
delet alapján történő elosztását 
az ország egész területén a Han­
gya fogyasztási szövetkezet és a 
Központi Hitelszövetkezet látja el 
a kormány megbízásából. E cél­
ból Debrecenben is állítanak föl 
kirendeltséget, amelyet Harangiig 
Endre országos megbízott vezet. 
Haranghy már Debrecenben van 
és jelentkezett Hubcrth Ottó dr. 
kormánybiztos-főispánnál. A ki- 
rendeltség ideiglenes helyisége a 
Közgazdasági bankban van.

A vetésterületi bejelentések fe­
löl a közélelmezési ügyosztály 
a következő hirdetményt telte 
közzé :

Hirdetmény
A 4787/1920. M. E. sz. rendelet ér­

telmében minden termelő (tulajdo­
nos, bérlő, részes művelést vállalói 
köteles a búza, rozs és kétszeres ter­
mésének egyiészct a minisztérium 
által megállapított térítés ellenében 
közszükségleti célokra az államnak 
természetben beszolgáltatni. Azt. hogy 
a termelt búzával, rozszsal és kétsze 
réssel bevetett terület minden kát. 
holdja után mennyi gabonát köteles 
beszolgáltatni, az illető község, vagy 
város termelési viszonyainak figye­
lembevételével a progresszivitás eh e 
szerint a közélelmezési miniszter ai 
lapítja meg Minden termelő búza, 
rozs és kétszeres termésének ama 
részével, amelv a reá kivetett meny

TT :íf. '
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..... „„„n, rozs és kétszeres
mennyiségének helyes megállapítása 
céljából a rendelet -t. Ü-a értelmében 
minden termein köteles I. ó. jun:lus 
tió 27-tól Julius 3. nu|)|n Kozott 
a városi lisztirodában Csapó-utca la 
szám alatt bejelenteni, hogy az 
1919 1920. gazdasági évben .tavasz- 
búzát és tavasz-rozsot is beleértve 
hány kát. hold búza, rozs vagy ket- 
res vetése volt. Azok a 100 kát. hol­
don felüli szántófölddel biro terme­
lők gazdaságok, akik a művelés 
alatt álló szántóterület egynegyed 
részénél kisebb területet vetettek be 
búzával, rozszsal. vagy kétszeressel, 
a fenti terményekkel bevetett terület 
kiterjedésén felül a tényleg művelés 
alatt álló egész szántóterületeiket is 
bejelenteni kötelesek.

Részes művelés esetén a bejelen­
tés a foldmegmüvelőknek köleles-

Aki valótlan adatot jelent be, ille­
tőleg bevetett területének egy részét 
elhallgatja, az eltitkolásból javára 
mutatkozó gabona különbözetnek 
kétszeresét és pedig ennek felerészét 
minden térítés nélkül köteles beszol­
gáltatni, emellett büntetőjogi felelős­
sége is fenn ál.

Azt, aki a bejelentést felhívás da­
cára elmulasztja, a rendelet szerint 
olybá kell tekinteni, mintha bevetett 
egész területét eltitkolni akarta volna.

Közélelmezési ügyosztály.

Miniszteri ankét 
a guti iparvasut ügyében

27 millióba kerülne 
az építkezés 

Még a háború alatt történi, hogy 
a város szerződést kötött a deb- 
recen—nyírbátori helyiérdekű vas 
úttal a 7*000 holdas guti er< 
kitermelése czéljából. A szerződés 
arra kötelezte a helyiérdekül,hogy 
ha az erdőség kitermelésre kerül, 
akkor a radványi állomásiéi eyy 
szárnyvonalat épít ki s ezen fen- 
hirljn a fon/almai, amíg a kiter­
melés végei ér.

A kitermelés megkezdése az 
idén már égetően szükségessé váll, 
minthogy a város csalt ezzel tudja 
a lakosság lávllálásál biztosítani. 
A helyiérdekű azonban az anyag- 
beszerzés mai nehézségei és a 
fantasziikusan feldagadt árak mel­
leit nem Ind eleget lenni szerző 
(iéses kötelezettségének, mert a 
szárnyvonal kiépítése a szakkö­
zegek megállapítása szerint 27 
millióba kerülne. Ez az összeg 
pedig mélyen alatta marad a szál­
lításból várható jövedelemnek s 
igv a szerződés teljesítése a vál 
la!at anyagi összeomlását vonni 
maga után.

A városnak azonban halasztha­
tatlan érdeke, hogy az iparvasul 
még ez évben kiépüljön, mert a 
szállítást a lél folyamán okvetlc 
nül meg kell kezdeni. Ezért föl 
terjesztést intéztek a kereskede­
lemügyi miniszterhez, hogy tegye 
lehetővé az építkezést és juttassa 
olcsó anyaghoz a vállalatot.

A minisztériumban ugylát- 
s/.ik nem zárkóznak el a kér­
dés ilyen megoldása elől. Márk 
Endre udvari tanácsos polgár- 
mester ma értesítést kapott, hogy 
a miniszter junius 2ét-érc ankétet 
hivott, amelyen megbeszélik a 
teendőket. Az ankéten a város 
és a Helyiérdekű képviseletében 
Mctgoss György dr. tisztifőügyész, 
Tfttaij Zoltán dr. tanácsnok, Bodor 
Gyula min. tanácsos az crdöliiva- 
ial vezetője és Schlosser erdőtaná 
<‘sos, az építkezés tervezője vesz 
észt.

192(1. junius 20.

ki óriási valutacsalás
Szenzációs lelartozln!nsoli 
\ árhutóli —- .lellinek Becs­

ben van?
budapesti tudósítónk jelenti 

A rendőrségen .lellinek Morion 
valuta csalása ügyében Kritzler 
reiidöiTőlel ügyelő csoportja 2-t 
delektivvcl folytatja a nyomozást. 
Azt is kutatják, hogy kiknek a 
pénzéi és miféle pénzt \ilt má­
zával Jelűnek? Ezt még ma tisz­
tázzák. Annyit már megállapihű­

li ogy a társak közül többen 
nagyrészt le nem bélyegzett ezer 
koronásokat adlak ál Jellincknek, 
aki mint amerikai állampolgár 
könnyön továbbíthat hí k üli ölelve 
ezekét a pénzeket.

A rendőrség több tonlos adat 
birtokába jutott, amelyek folytán 
ma szenzációs leiartózlalások vár­
hatók. A rendőrség most diplo­
máciai illőn keres összeköttetést 
a jugoszláv és román rendőr, 
esetleg katonai hatóságokkal.

Nagy Károly dr. detektivfönök 
ma kihallgatta Létay Gusztáv 
bankigazgatót, akinek kihallga­
ssa még tart.

Lapjelentés szerint .kitineket 
az utóbbi napokban Becsben látlak.

I’elieeithavlt a lit Ki! ja nie<| 
az uj nemei kormányt

Berlin, junius 11). Fehrenbach- 
nak sikerüli megnyernie a több­
ségi szociáldemokraták jóindulatú 
támogatását. A kormányba ugyan 
nem hajlandók belépni, de Malter 
és kömé kötelezettségét vallatlak 
pártjuk nevében, hogy őszig nem 
engedik a kormányt a szavazá­
soknál kisebbségbe jutni. Ha a 
demokraták az utolsó óra ban 
irányi nem változtatnak, Feliren- 
bacb kormánya ma már mrg- 
ilakulbal.

D’Annunzio mecjszallta 
Sasukul, kaibacbból taviratoz- 
zák : A Slmvenski Karod jelenti, 
hogy D'Annunzio csapatai meg­
szállták Kusakot. A jugoszláv kor­
mány erről az eseményről meg 

kapott értesítési.

I női divat fixeste

Piac-utca 42. sz.
(B .<ngária kisházzal szemben.)

Tavaszi felöltők,
kösatilmök,

yrenadin és opál
blousok

nagy választékban

Olcsó I 
szabott árak!j

saws»***

eiaörsngu kivitelben kaphatók

Fazekasáé női dlvattermében
w 4b -e- Ok* mM t*«». »un«*,wm».

legjobb kivitelben és legol­
csóbban beszerezhető készen 

és méret után «.

tirtinwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

Kölcsönös-segélyző épüld.
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1920. június 20,

A debreceni piai
Ha az ember igy jókor reggel 

végijj sétál a piacokon a Si- 
monlTy-utca végétől a Rákóczi- 
utcáig és nyitott szemmel figyeli 
a körülötte lezajló eseményeket, 
hatalmas lépésekkel juthat ‘köze- 
lehb a közgazdaságtan nemes 
tudományának megértése felé. 
Nézzünk csak egy nevezetes té­
telt: az ipari cikkek folytonos 
árdrágulása visszahat az élelmi­
szerek árára is. Kzt igen szépen 
megmagyarázta ma reggel is egy 
kola, aki 8 koronáért mérte°ii 
körülötte áldogáló háziasszonyok­
nak és szakácsnőknek a zöldbab 
kilóját: Hja kérem, a selyemha- 
risnvn párja 2Ö0 korona! Ha­
sonlóképen a paradicsom madár- 
es ^ strucc-tollak árának nagy­
mérvű drágulásában leli magya­
rázatát az. hogy 10 15 korona 
egy darab töknek az ára, mig a 
zöldborsó 8 koronás árfolyamát 
alighanem a csipke- és selvem- 
áruk l'oly Ionos áremelkedése idézte 
elő. Ilyen ínódon azután hama­
rosan érthető lesz az. is, hogy egv 
tánverka spenótért 2 koronái 
kérnek, egy fej kalarábé 100 -180 
fillér, egy fej saláta 50 fillér, egy 
lej kelkáposzta 1-10 fillér, egy 
darab zöld paprika 2 korona, egy 
kiló idei burgonyáéi! pedig 7 
koronát kell fizetni. Egy helyen 
láttunk csak 0 koronás burgo­
nyát, itt azonban szinte végte­
lennek látszó sorban álltak a 
kosaras és szatyros bevásárlók. 
Egy darab 8 krajcáron uborkáért 
8 8 koronáig terjedő összegeket 
kérnek derék kofáink, amelyik 
pedig egy kicsit fonnyadta)*, 
rácosabb a többinél, azért 10-et 
is elkérnek. Ezek után igazán nem 
meglepő, hogy egv kis csomó 
sárgarépa 2—8 korona, egy kis 
csomó retek ugyanannyi és ha­
sonló árakat kell fizetni az egyéb 
zöldség- és főzelékféléért is.

A mészárosok ugyancsak halai 
más árakat Írnak ki fekete táb­
láikra, ennek az intézkedésnek 
azonban inkább preventív jellege 
van: arra való ez, hogy holmi 
tanárnak, bírónak, hivatalnok­
embernek, egyszóval az emberi­
ség a mészárosok állal tisztán 
vegetáriánus életmódra utalt ré­
széhez tartozó egyénnek eszébe 
ne juthasson egy kis húst vásá­
rolni. Hogy hasonló rendbontás­
nak már jó előre elejét vegyek, 
a mészárosok 70 koronát kérnek 
egy kiló marhahúsért, 60 -70 
koronát a borjúhúsért, legföljebb 
egy kiló pörköltnek valót adnak 
52—55 koronás áron. A disznó- 
lius kilója 72 korona.

Hasonló a helyzet a Rákóczi­
it teái baromfi-piacon is, ahol egy 
pár csirkéért a leghitványabbjá- 
hói 100 koronát, a valamivel 
jobb fajtájúért pedig 200—250 
koronát kérnek. Egy darab so­
vány liba 240—250 korona, lehel 
ezt hizlalni, tömni, nevelni, tollát 
kitépni, amint a kofaasszony egv 
lélekzetre, egy pillanat alatt el­
darálja, meg még egy csomó 
k unsz tol lehet vele csinálni, csak 
megenni nem lehet; és mindezt 
alig 250 koronáért. Kövér libát 
viszont egyáltalán nem látni a 
piacon.

A Nagytemplom előtti gyümölcs­
piac árai sem éppen megveten- 
dők. Egv kiló cseresznye vagy 
meggy 10—12 korona, körülbelül 
ennyibe kerül egy kiló alma, vagy 
aprószemü ' körte is. A barack 
kilója 22 24 korona. Ez azonban 
már igen kevés közgazdaságtani 
szaktudással is könnyen megért­
hető : a gyümölcsnek persze ren­
geteg szántás-vetés, kapálás, per­
metezés, oltás, kötözés kell, ami
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mind sok pénzbe kerül. Me° 
vcgul a gyerek ix alu lerázza a 
arol, erről sem szabad megfe 
edkezni. Szinte csodálatos, hogv 

mégis akadnak egyesek, akik 
oh unokát mondanak, hogy mégis 
borzasztó, ennyi pénzt kérni egv 
fis gyümölcsért, meg hogy nem 
lehet i"*..........igy megélni kofák
persze fölényesen mosolyognak 
rajtuk. Okét az ilyen megélhetési 
gondok, úgy látszik, egyáltalán 
nem érdeklik mostanában.

A debreceni szakszerve­
zetek újból megkezdik 
működésűket

A debreczeni szociáldemokrata 
munkusszervezetek működése a 
proletárdiktatúra bukása után 
úgyszólván teljesen megbénult. 
Helyiségeiket a román katonaság 
foglalta le, szervezeteikben a párt- 
elel és munka teljesen fennakadt 
es nem is indult meg egészen 
mostanáig.

A kormány, mint ismeretes, 
legutóbb egv rendeletet adott ki. 
amely szerint minden egyesület, 
amelynek 1918 október 81-én bel­
ügyin iniszterilegjóváhagyott alap­
szabályai voltak, tovább folytat­
hatja működését. A debreczeni 
vas- és fémmunkások szakszer­
vezetének vezetői erre a rende­
letre hivatkozva, mintegy három 
héttel ezélőtt beadványt intéztek 
a polgármesteri hivatalhoz, amely­
ben bejelentik, hogy az egyesület 
gazdasági iránya működését új­
ból meg akarja kezdeni és kérik 
ennek tudomásulvételét. Hasonló 
beadványnyal fordultak a polgár- 
mesteri hivatalhoz a famunkások, 
a nyomdászok, könyvkötők és 
épitőnumkások szakszervezetei is.

A polgármesteri hivatalból a 
beadványokat véleményezés végeit 
átküldték az államrendörséghez. 
Most érkezett meg az ügyben a 
rendőrség szakvéleménye, amely 
szerint a rendőrség semmi aka­
dályát sem látja annak, hogy az 
egyesületek működésűket újból 
megkezdjék. Ezek után valószí­
nűnek lálspik, hogy a debreceni 
munkásság szakszónczcteibcffiij- 
hól megindulhat a munka, ter­
mészetesen minden politizálás 
nélkül, tisztán a munkásság gaz­
dasági helyzetének javítására és 
a tagok gazdasági érdekeinek vé­
delmére.

Amint értesülünk a munkásság 
a Margit-fürdőbeli Munkás-Ott­
honi is hamarosan visszakapja 
összejövetelei számára. A kato­
naságnak ugyanis, amely a helyi­
séget eddig igénybe vette, nincs 
már szüksége, erre és az ott el­
helyezeti katonai intézmények 
hamarosan elhagyják az Otthon 
épületét.

Az idei burgonyatermés. A 
4783—1920. M. E. száma rendelet 
értelmében az 1920. évi korai bur­
gonyatermés az ország belterületén 
szabad forgalom tárgyát képezi, ki­
véve Szabolcs vármegye területét, to­
vábbá Beregvármegve tiszaháti, l'iig- 
vármegve nagykaposi és Szatmáryár- 
megye mátészalkai, nagykarolyi és 
csengeri járásait. A zárt terület korai 
burgonya készletei fel használását a 
közélelmezési miniszter szabályozza. 
Korai burgonya alatt az 1920 augusz­
tus 31-ig kiszedhető korán érő bur­
gonyarajtákat kell érteni Debrcczen, 
1920 június 19. K őzélel mezősi 
i'ijg y osztat y.

Olcsó koksz. A világítási 
vállalat átrostálta a kokszkészletét s 
a gázgyártásra alkalmatlan kokszot 
eladja. Az igy eladásra kerülő szén 
kétféle minőségű : porkoksz és mo- 
gyovókoksz. Az előbbinek ára a tele- 
pén átvéve métermázsánként 80 ko­
rona. A mogyorókoksz ára 100 es 
tOO korona métermázsánként.

A debreceni egyetem 
jövő évi tanácsa

l'okuly József di*. rector
matjiiifleus

A debreceni királyi tudomány­
egyetemen most választották meg 
a jövő évi rektori és az egyes 
kari dékánokat a választó elek­
torok. akiknek kijelölése már 
régebben megtörtént.

A jövő iskolai évre az egyetem 
szabályai szerint a bölcsészet kar­
ból kell kikerülnie a rektornak. 
Az elektorok Pokoli/ József dr. 
bölcsészettani nyilvános rendes 
tanárt választották meg rektorrá, 
prorektor leli Kenézt/ Gvula dr. 
orvosprofesszor, az elmúlt év 
egyetemi rektora.

A hittudományi kar dékánjává 
Erdőss József drt, prodékónjává 
Csánky Benjámin drt választot­
ták meg. A jogi fakultáson illve- 
talvi \ iléz Géza dr. lett a dékán, 
szentpéteri Kun Béta dr. prodé- 
kán, a bölcsészeti kar dékánjává 
Innia') Re la drt. prodékánjává ra­
gon falvi Kiss Istvánt választották 
meg. Az orvosi fakultáson a 
dékán-választás még nem történt 
meg, a legközelebbi napokban 
azonban erre is sor kerül.

hírek.
A debreceni és hajdú­

méi),vei királypárt. Említettük 
már. hogy a Magyar királyság 
pártja 1 íajdumegyében is szer­
vezkedik s a központi elnökség 
Magoss György tiszti főügyészt 
és Kaszant/iczki/ Andort kérte föl 
a helyi alakulat elnökeiül. A 
megbízottak érintkezésbe léptek 
a társadalom vezető köreivel s az 
alakuló ülést rövid időn belül 
megtart ják. A megalakulóhoz szük­
séges iratok, nyomtatványok ma 
érkeztek le a párt központi el­
nökségétől.

Az uj hivatalos eskü. A főis­
pánt hivatal ma felhívta azoknak a 
Közhivataloknak a tisztviselőit, akik 
az uj hivatali esküt még nem tették 
le, hogy c kötelességüknek hétfőn 
tegyenek eleget.

— A szavazás elmulasztá­
sának igazolása. A választók 
figyelmét felhívjuk, hogy a sza­
vazás elmulasztásának ‘ igazolá­
sára kitűzött határidő f. hó 22-én, 
kedden lejár. Tehát mindenki, aki 
a szavazásban bármely ok miatt 
részt nem vett, mulasztásának 
indokait a jelzett határidőn belül 
a választási biztosoknál adja lie 
vagy postán küldje lie. A válasz­
tási biztos hivatalos helyisége: 
I. kerület: Czébel Gusztáv kúriai 
hi ró, Kereskedelmi akadémia dísz­
terme Piac-utca 8. sz. II. kerület 
Kolbenhaycr Kálmán, kúriai hi ró, 
Ipartestük1! tanácsterme, Simonffv 
utca 1. sz. III. kerület Kulin Imre 
Ítélőtáblái tanácselnök. Kaszinó- 
helyiség, Kossuth-utca 1. szám. 
Csobán főlevéltáros kéri n sza­
vazatszedő körök elnökeit, hogy a 
választási urnákat mielőbb küld­
jék vissza hozzá.

Házasság. Révész lápét és neje 
Debrecen, Eusztig Gábor és neje 
Nádudvar, tisztelettel meghívják ro­
konaikat, jóbarátaikat és ismerősei­
ket az Erzsiké és István gyermekeik­
nek f. hó 22-én, d. ti. s ,1 órakor 
Debrecenben. Piac-utca 58 sz. alatt 
tartandó esküvőjére. Minden külön 
értesítés helyett.)

Hr. Itavln (ívnia megkezdte 
rendelését bel- és idegbetegek szá­
rnál a l’éterlia-utca 15. sz alatt.

— \ éijet éri a volt vörös
kuDmak Igazolása. \ prole­
tárdiktatúra bukása utau u ró­
nia nol; nagyobb számú elfogott 
vörös katonát helyeztek el a Sal­
va tor-barakkórbázban Az oláhok 
kivonulásakor a foglyokat a ma­
gyar hatóságok vették át és a 
kiküldött bizottságok utján szi­
gorú vizsgálatot indítottak min­
den egyes fogoly ellen. A vizs­
gáló bizottságok a királyi ügyész­
ség. a rendőrség ás a hadsereg 
egy-egy kiküldöttjéből állottak, 
elnöke mindig egy magasrangu 
polgári tisztviselő volt. Eddig 
összesen 1674 volt vörös katona 
ellen folytatták le az igazoló el­
járást. akik közül a bizottságok 
összesen mintegy 25 embert nem 
igazoltak. Ezeket a gyanús egyé­
neket átadták az illetékes királyi 
ügyészségeknek, ahol megindult 
ellenük a bűnvádi eljárás, mig a 
többieket már valamennyit sza­
badlábra helyezték és visszaen­
gedték őket lakóhelyükre. A fog­
lyok között volt számos Ausztriá­
ból ide került osztrák honpolgár 
is. ezeket felvitték Budapestre és 
átadták őket az osztrák konzu­
látusnak.

I j kátrányávák. A világítási 
bizottság megállapította a városi vi­
lágítási vállalat telepén termelt kát 
ránv árát. Hordóban vásárolva kilo- 
grammonkint 9 korona, kisebb téte­
lekben 10 korona. A hordóért a vál­
lalat kölcsöndijat számit fel.

Málnaszörp heh olt vörös 
víz. Megírtuk a minap, hogy a deb­
receni rendőrségre több feljelentés 
érkezett egy budapesti vég elten, 
amely debreceni kereskedőknek és 
magánosoknak málnaszörp helvett 
vörösre festett vizet szállított. Most 
újból hasonló feljelentések érkeztek 
a rendőrségre a budapesti Planta 
r. t. ellen, amelynek a Szóndi-utca 
29 szám alatt van üzlethelyisége. A 
gyár málnaszörp helyett egv kevés 
szacharinnal megérdesitelt, földfes­
tékkel megfestett vizet küldött a deb­
receni megrendelőinek. A debreceni 
rendőrség az ügyben átirt a buda­
pesti rcndőrfőkapitánvságrn, azzal a 
kéréssel, hogy a csaló cég ellen in­
dítsák meg az eljárást.

— Vizsgámból*, szandálok, trikók, 
babaholmik, kitűnő gyermek-gummik 
és mindenféle gyermekruházati cik­
kek legolcsóbban beszerezhetők Dr. 
Ilegedüsné gye rtnekd i va t h ázá ba 11. 
Simonffy-u. 2.

Hajósad, liajtii és fésű javítást 
gyorsan és jutányosán vallatok. Feuer 
Dániel pipere üzlet, Csapó-u. 26.

— Förti- és gyermek-szalma- 
kalapok, sport- és tenisz-sapkák, 
uridivat újdonságok Frank Imrénél.

Villamos világítási, telefon 
csengő berendezéseket, javításokat 
vállal Földes Sándor Hatvan-u. 18. 
Szerelési anyagok, zseblámpa-telepek 
kaphatók. Telefon bekapcsolva 210. 
szám.

— Orvosilag elismert haskötők 
nagyválasztékban Goldstein Karoliná­
nál Miklós-u. 5.

— Verner divatházba érkeztek 
újabban szövetek, selymek, batisztok, 
grenadinok, ruhavásznak és egyéb új­
donságok. Harisnyák minden sziliben. .

-- Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-hazár.

— Hotter Sándor bankbizományi 
irodája Fcrcncz Józscf-ul 58. szám 
alatt.

Világhírű (Jyukits (ilezkala- 
pok divatos formákban és sziliekben 
Frank Kdénél, megyeház inelleti

— Vízvezetéki és csatornázási 
munkálatokat készít Gycnes, Miklós­
aién 29.

(ílzfílla-türdő nagy állomással 
szemben állandóan nyitva.

- Már nem Péterfla u. 53., hanem 
Rákóezi-utcn 23. sz. a. alakítom ujja 
rossz nyakkendőit'

A házasság. Gyakorlati, társa­
dalmi és jogi megoldások a szüksé­
ges beadványokkal Irta Varga 1st 
van dr. ügyvéd, tanár. Az igen vas­
kos könvv ára 30 korona Kapható 
Hegedűs és Sándor részvénytársaság 
könyvkereskedésében.

Autogén hegesztések, autómotor 
és mindenféle gazdasiUri gépjavítások. ::::::
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.
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— olasz Girardi szuliiwtkulu 
nők 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank F.dénv! 
megyeház mellett.
- Dr. Fehér Hermann rende­

lését újból megkezdte. Rendelés tuctó- 
és belbetegeknck reggel O-lo-'n- 
után 2-4-ig. Piac-u. 08.

— Ki akin* úszni tanulni . A
Marcit-iurdő tisztán kezelt, modern 
nvári szabad uszodájában okleveles
úszómester tanít, egész idényre .>0 
koronáért.

_ Értesítés. Avon Miksa cég 
Kisheavesi-ut 3. értesíti tisztelt vevőit 
bogy Fi száma telefonállomása újból 
fel van szerelve es a központba be­
kapcsolva. minélfogva a telefonon 
tett megrendelések ezentúl is a le„- 
pontosabban lesznek eszközölve.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvári elektrotechnikai gváia 
Széchenyi-utca 55.

__ Háziasszonyok, éttermek 
ltuvelmébe. Főzelékekhez, befőzés­
hez kíséreljen meg cukor helyeit 
, Heparint használni. Kapható 1 int 
utca 60. Krausz Testvéreknél.

A püspök atyaíisága

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Vasárnap délután : Falurossza, nép 
színmű. Este: Cigányprímás, opc 
réti. Tisza Karola fellelte vei.

Hétfőn : Pethes Imre felléptévé! \as 
«város, színmű. , , ,

Kedden : Császár és komédiás drama, 
újdonság. Pethes Imre fellcjitt\

Szerdán: Császár és komédiás.
Csütörtökön : Farsang tündéré, opc

Fémeken ; Lili bárono, operell.
Szombaton . Mágnás Miska, opcielt.
Vasárnap délután Cigányprímás, 

operett Este : l.ih bárónő, open ti

A színházi iroda hír*.
Tisza Kaiola ma játszid a Gigám -
prímás operettben,melynek sikere 
ma általános beszéd táigya. 
Délután ó órakor mérsékelt hely- 
árakkal a Fahirnssza, népszínmű.

Pethes Imre vendégjátéka. A 
Nemzeti Színház, kiváló művészé, 
hétfőn a Vasgyáros színműben, 
kedden és szerdán a Császár es
a komédiás, drúina-ujdonsagban 
vendégszerepei. A Császár es ko­
médiás. mely Budapesten szen­
zációs sikert aratott, ez alkalom­
mal kerül bemutatóra n Vígszín­
házban. Jegyelővét.

A Megváltás (Heden/ioné), 
Mária Magdolna élete es üd­
vözülése. Ma utoljára mutatja be 
az Urania ezt a grandiózus Id- 
met . a 7 és 11 órás előadásokat a 
»Szent L ász 1 ó - d a 1 e gy 1 e t« vegyes 
énekkara kiséri.

.Iudex IV. ma utoljára az 
Apollóban. Az Arany Bika mozi­
ban a »Századok legendám cumi 
öt felvonásos tragédia a nagy fran­
cia forradalom idejéből.

Hétfőn n mozgószinházak 
a következő műsorokat mutatják 
be : Az Urániában A bestia c.imu 
öl felvonásos kalandortortene . 
(Csak Id éven felüliek nézhetik 
meg.) A főszerepben Hans Mie­
re ndorf. Az Apollóban : Egy dollar- 
irálvnö kalandja V. a befejező 
ötödik rész »Matin amerikai ka­
landortörténet (1 felvonásban.

Regény. —
Irta : IVÁN VI ÖDÖN '93.) 

Fülöp indulni akart a belső 
termek felé. A leány riadtan hat-
r,llt'. Nem arra . . • nem . . nem ..

És egv oldalajtón kiragadta ma- 
«át és Fülöpöt egy rosszul vilá­
gító tt, folvosóra. húzta ahol a 
táncteremmé átalakított nagy sza­
lon bútorai voltak egymás tete­
jébe rakva. , ...
' Fülöp elsőben is azt allapita 
meg, hogv az elhagyott folyósón 
beretvaéles szél süvít keresztül. 
Kezdődő köszvénye megrémült és 
visszahátrált. Egy aggódó nagy­
bácsi hangján kezd le korholni a
leal1> Hogv jut magának eszébe 
fölhevüll‘állapotban ilyen helyre 
jönni ' Hisz ez valóságos hwkas- 
orditó itt. Jöjjön. Menjünk vissza.

Nem. nem megyek, m va­
rom meg, atnig elmennek. Nem 
akarom látni azt a, azt a .

Fülöpöt, köszvénye dacara. el­
ragadta ez a szép, dühös leány, 
amint a szót csak ugv kisziszegte 
fogai közt s a lábával sz,tájon
toppantott. , ...

Az istenért Hajnalka, bal
kit nem akart látni '

Azt a komád iásnol, azt a 
színpadi kacér!. Azt a haszonta­
lan Szencz.v l‘ lovát. Azl a • • • 

Mérgében a kicsi valami hal- 
llanl akart még mondani, de 

sző Iá rá ban nem talált arra kellő 
kifejezési. Ehelyett a makrancos­
sá g elszántságával üli le egv há­
romlábú alacsony ináryanyaszlal- 
kára s egv, lábaival égnek me­
redő karosszék bársonybojtjait 
kezdette lépdesni.

Cosmetikai intézetemet
Bxéchenyl utas 16. etáro alól

SlIMlfj-ltEI l ,»l® *
helyeztem át,

kibővítve hfllgylodráseettal *• 
■«.nlonr-siBlonnal.

aitávolitok mindenféle »r.abJ*h“’*t 
Itaplót, májt öltöt, pattanáit 10 n*l 
tilt. Hajstálákat ara-, meU- ét karió . 
let-iövidebb idé statt végleg kiirtom 
A:cm*ssage jutányos bérletbe» kaph at.
»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

: központi *
▼ iuv.'>ro*4?i vá’la’a*, ^
i Debrecien, Koenuth-ntca 39 J

♦ felvállal mindennemű T
2 fuvarozást helyben es *

7 -------  vidékre. -■ ~~ ♦
!*♦♦♦♦♦♦*»♦♦♦♦*♦♦♦♦*♦***
szalakáli, fondant 

cukorka, rézgállc, 
raffia és minden­

ig féle fűszer-és gyar-
7, - ‘ 1

»
J? matárukat viszont-

JSlgy- és akác tűzifa
ölenként és aprítva házhoz szál­
lítva, valamint axárax, *prl- 
tollvcyyes ,®zb3i?ez
igen alkalmas, ölenként 850 ko- 
x róna árban kapható

EMER1CH wilmos
tüzifake.reskedfinél.

Kil.p.ntl lr.d* i 1*
: DjT*r#st-u. *• ****«.

O lapdtkérhűi mellett. ^

dadókTilégőIcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany Jánoa-ulca 8. ss
Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Száraz akácz
szerszámfa

és
akáczforgács

Kemény BélaésTsa
Htzlfa telepén, Pasit utca 2 szám
---- ^

Fannónia-Garage!
Bérautók!

Autó-motor és gépalkatrész készítés 
és javítás. Autogén hegesztés. Gumim 

' vulkani/.álás. Fogaskcrékmaras.
Piac-utoa 42. szám.

1920. junius Í0.

SASSOW-enyv
----- (kéusnvas) = ——

kékviz és essenciák, cipőkrém, vas­por, gyertya, Raffia, club-speemhté.
Hansa -papírok, és hüvelyek, áll 

vinvoapimk. Rosol, Diana, Borolin 
a. Ezerjó sósborszesz, gyümölcsíz, 
továbbá minden fűszer- és gyarmat

FARKAS és 601DBER6ER
nagy kereskedésében,

Hunyadi-utca 17- 19. *t-

Bocsknv é* máé katons-
■ » |_ úgyszintén

sapkak, lenustiu
sapkák 24 órán belül készül­

nek és készen kaphatok
Széchenyi-utca 16.

keresztépület.

kovács- ét kaiánsienet, 
““““ afcáomfllát, 

r^máa.eemewte , sflsllét
waggonlételben és métermázsánként 

° azonnali szállításra ajánlok, oooo
Polyánszky Oreszt
tűzifa- és szénkereskedő, Szoboszlai- 
ooo ut 1 , Miklós-utca végén, ooo

MM rendelést is eszbözlöh.

Apró gyertya,
Franck kávé, zsirszóda, 
fénymáz, füge, ásvány­
víz, valamint egyéb fűszer­
es gyarmatárui legolcsóbban 

beszerezhető

Hupfer lgnácznál,
Bádogos-utca.

SPORT.
A DKASE football szakosz­

tálya felkéri tagjait, hogy e ho 21-en, 
hétfőn este fél !l órakor a központi 
kávéházban tartandó szakosztályi öle­
sen megjelenni szíveskedjenek.

Uszóspovt. A DKASE vasárnap 
délelőtt 10 órakor a lloyal-szállo 
éttermében tartja uszószakosztalya- 
nak megalakítását s kéri tagjait, hogy 
azon feltétlenül megjelenni szíves­
kedjenek. ___

Ara- és twlaii iW
Hnnysdl-uics 12 **•
8 nap alatt minden- 
léie javítást jótállás 
mellett elkészítek

kohn wóm,
----- m-mmr Vyeyscísik«.'' -"*-'- -

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára

Dávid Ferencz
í rövidáru nagykereskedő

HATVAS UTCA 9 SSÁ&t

Kovács József
fuvarozdsi vállalata
elvállal áru 6s bármilyen 
Fuvarozást strállal 6s szekér­
rel. Személyszállítást liiutó- 
val helyben és vidékre.

Iroda : CsapÓ-U. 8. SZ.

WE 1 SZ SALAMON

fest, tisztit
legolcsóbb árak mellett. Arany 
.lános-uteza i>. szám alatt.

üjäsz észtén Zt őrs alatt

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PAULO I. 
Telefon: 13-65=

11129/11120.

IÉ
lese**»

Értesítés.
A debreceni katonai körlet 

építési osztálya közli, hogy a 
debreceni fakereskedőknél visz- 
szabagyotl záralóli feloldása a 
kincstári karakókból eredő la- 
anvagra nem vonatkozik.

A városi tanács.

SILVIA ruhafestet
minden üzletben kapható.

Syári főraktár
Fleischer Mór

nagykereskedőnél
HATVAN-UTCA 15. szAm.

Árverési hirdetmény.
1920 junius 21-én délután 3 óra­

kor Debrecenben Dr. Lintner Sán­
dor kir. közjegyző hivatalos helyi­
ségében (Piac-u, 40.’ különböző mű­
tárgyak (szobrok, képek, vázák, 
kézimunkák, perzsaszőnyegek nyír 
vános árverésen nevezett közjegyző 
közbenjöllévcl eladatnak.

A vételár cs vételi illeték készpénz­
ben azonnal fizetendő.

Az elárverezendő műtárgyak az ur 
verés napján délelőtt 9 órától kezdve 
ugyanott megtekinthetők.

Spéciéi Írógép javító műhely!
Van szerencsénk t. üzletfeleink tudomására hozni, hogv 

Írógép nagy javító műhelyünket a Record gépiró iskolával 
összevonva a ref. püspöki palotában megnviíoltuk, ahol a 
szakiskola vezetésén kivid az összes rendszerit írógépek, 
számoló és National pénztárgépek szakszerit javítását jótállás 
mellcll vállaljuk. Uj és használt gépek vétele cs cladasa. 
Írógépek, kellékek és alkatrészek állandóan raktáron.

Szabó Zoltán és Táe*sa
Írógép vállalata és Record gépiró iskolája 

Dchrcczen. ref. püspöki palota,
: memmt

nap

ittelen ö és vegy isvitö

KOnGZ3ír,oii'a|ciFelvételi iroda az udvarban
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ViszDnteladóknakl
nagybani ajánlat

R XEFI X extra mnjim.; i
bál vételnél kgr. GO'

KÉKKÓ imssigi eredeti
2."»0 kgr-os hordókban

i Vkri.
,1 r(iSZÓI) X eredeti

zsák vételnél kgr. — 21 -
HEDAl EOl.U nag\té-

fényi szabadon kgr V—
(.1 KORK X 1 imperii,r

21 kgr. dobozokban kgr. 12ő —
KOM) XM fehér cukor

pótlásául kgr ---------- ltttr-
KÁKÁMÉI.1 ÁK kávé

és gyümölcsből kgr. 12.V—
PAPI R ZSINEG trí í.

vauag eredeti »ftDibía kor. 14*—

u Glass
tluer 6s ifarBiilire -asykirt ktctstitr

ÍÍ„PBICE1

KALAPSZALONBAN
óriási választékban legszebb 

k a 1 B n o k kaphatók

Városházával szemen
Plsc u ca 31 siám

I I 1 M >1 X 1 KI»

7iu ■ •* 7<*i itr, ki:, i<»r, ki:, . r>ii 1
KV : IVI K81.I IV'- K:*' 1 i .7 - j
mértekben kapható.

REIMAN GYULA
Budapf-st. X.. Gi/Hla-tér :t

to nXÍU-ime

A.tiyiibRitritiii 
mtniuiliKteí

CK4BOFORM-

^ UIBII. Whft.
mzinasíttt.iftiteT- - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - r,i :in tó?, lEiutEcn - i.iiK, •» u61 SC OtíIiOIUl

tlMi,.6GLB .liKG" •
Kéj# külónleg-*‘ '-g**k N aa idyev.

írógép szalagok
IC mra-íg K 7ö' drb 
10 mm felül K 3 !•' eh b

6IIIBIPIMIK 2£?: - ' r
alul ji.nuét kaphatok

< lolcJbergor Géza n-gm-l
tud.:i^eK! Y - Izabella.utca 77 >.r.a.

1 eleien SÍ— 66

Líi lt«lir»lléi mánr» mii SKASBfOltliruDM t te
Kapható minden gjc-f TtlRtlI . (|»ti|;ytai-i tárban. — 1 trail a: tuitaiitiw Király t í.

Écltiii Jen
1 tor-és szesznagy kereskedő 
üzlethelyiségét é- raktárait

Bettilen-a. 10. íz. siá
helyezte Aruk legjutányosabb 
napi úron. valamint ide lett 
áthelyezve a »S T A R K A«

rum- és iiHöripr.

Ériesitjük a 1 vevőinket, hogy 
üzletünket a Széchenyi-utca 24 
szám alól

* ^ HázvevőkI

áss?

l)p különös»*» pékek. xagx itkikm-k ii/.lel- 
hel> isógrex ;»j\ rögtönliekultö/lictölakásra 
és felséijes szahail Icxegöi-o xan szükségük, 

ragadják meg e kcdxczö alkalmat ! '.
FI3H1Í h37 rögtön beköltözhető lakással, azonnal átxehető h l
Lidiili llyí, helyiséggel és rögtön átx'ehető sütődével pékmüheilyvl 

egész udvarral, hol sertést lehet hizlalni, baromfit lehel tenyészteni stb . 
mert a város alatt, igen forgalmas helyen fekszik, hatalmas telekkel
Hirtelen közbejött családi viszonyok miau azonnal eladó.

Ára 220 ezer korona.
Komolv érdeklődők részére készséggel nyújt bővebb felvilágosítást 

az ezen ingatlan felett rendelkező NAGY LA mS Országos Adásvételi 
Vállalat irodája Veres-utca 9. szám alatt.

HIVATAIOS ÓllÁk Áll XMlÓAN EGÉSZ NVIL

Saját érdekében cselekszik,
ha cipőt, szandált, házi cipőt, szalmakalapot, Silvia 
ruhafestéket, cipőkrémet, cigarettahüvelyt. Club 

cigarettapapírt és a szükséges cikkeket 3.*

a Nemzeti Nagy Bazárban
EMERICH SAMU cégnél,
Dégenfeld-tér és Csapó utca sarkán szerzi be

QiszontEladólmsk niBgfelEiő árEngBömÉny.

Piac-u. 83, Rirály-u 1,
az udvarban helyeztük ál.

rtdorján ]enöísTs1
fűszer-, gyarmat- és rövidáru 

nagykereskedése llKBKEt ZEN.

Salát késtitiBényü 
valódi

3 ö rl á b s zárvédők,
kél! és utazd- 
bóróudóü, mell 
tárcák kaphatók, 
valsm ut e sts.k- 
tasbe’l jevi ásókat 
>6 kési tíi

rtCEBMAKN bórái dós
Pi&o-ntca 44. 6i udvaro&n

—a mrtm

Terpentin,
limisz poliluvhikk. kocsi- 
lakk simitólakk. siecalix. 
hnmolin, vuslakk. fvlior cs 
s/incs /.(imám- legolcsóbban

kapható ------- —

NEUMANNÁÉ
l.SAPÓ-1 Ti A 8. SZÁM

megérkezett asztali, padló­
linóleum szőnyeg és függöny, 
gummikabát, házicipí, szan­
dál, gummisarok és más
cikkek melyet a megszokott 
szolid gyári árban árusit

im Lipit liiileiiiMáz
tata telíti 58. a.

(Megyeház mellűit.)
aaana üHfaáíaw

Sunglight
Klein-fvle Der-die- 
das szappanok.

Romodé cipők
viszonteladóknak is

Franknál
t .sapó-utca 11. szám alatt.

Hákóczi-utca 23. sz.
Értekezni

BERLIKERÜÉL, Csokonai-utca 15.

Átadó ügynökség.
sokoldalú el foglalt ságom miatt át­
adom vállalataim 20 év óta fenn­
álló ingatlanforgalmi osztályát 
Debmzcn és Hajdumegye terme­
tére mely - elé, idővel rendel 
kezó íiatal. munkabíró egyen által 

- kibővithető még bankügyletek 
kölcsönök bérletek ha/asságkó/• 
vetítések, biztositási ügyletekkel 
sió az ügynökség keretébe tar­
tozó ténykedésekkel. — Átadnám 
olyan kuláns tőkeerős egyénnek, 
aki elég erőt ér ez magában egy 
ilyen bevezetclt régi vállalat ön­
álló vezetéséhez és az! — nevem 
es cégem alatt — pedáns rend- 
szeretettel. szigora tisztességgel és i 
becsülettel tovább vezetni képes j 
leend Nagy Lajos iroda Veres ! 

utt-a * - zá ni.

M €m €>)
kn-ni. | uit ‘r. N/;q»paii, 

í<>ykivin, shainjmciiiiy xHi.
K i , aló minden gy -gysz.erlárbau és d o- í'r.y,.- : Nagybani szétküldés Buda­pest Baross-tér 1U sz.

íCTá # állandóan
kapható

nagyban és kicsinyben 
legolcsóbb arban

STEINBERGER DEZSŐ
eceigyáráhan,

Simonffy-utca <4. szám.

fPiac-u. 9.

Viezketegség,
rüh. &fi m < ’: p y óg y keze J ésére y hatású szer a szagtalan és kellemes illaiu G e r o • f £ I t

Boróka - kenőcs
Ára 10, 20, 30 kor HozzávalóBoróka-raappa-n 2, kor Kap­ható minden gyógyszerül rban Kéazili Hunnia <*>'•!£>
• zeréAzi I.alKua őriuin

BUDAPEST IX . Ráday-utca 1- sz

S
J Iriss orth. kóser

Mm ilmmtl lim nir
“I*”"®** knpluti. 15<IK kgja

cm kicsinyben is oo

FREIRE'CH ]EhO üzletében
PÁSTI-VTGZ.A a SZÁM.

Fedák, Kürti, Wlágná* 
cipőkrémek, 
f é n y m á z,
gyári főraktár :

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15

Javítások S nap alatt,
y árost és álla ntt tisztviselők előny árban részesti nek.

fte Eilll «TÍZET
Stéchenyi-u 16. es, alatt
FogUlkozií k.id ó,*g * cosmetiks 
n inden fegív*!, 10 nap Blatt ettttn 
tt a leg nattesabb arcuör tubákat- 
n m tBájfoltot, EteplCt mittessert, 
pattaníűt stb. Hejazálakat an mell 
ts karról rövid idő alatt kiirt, 
á r e-iu a » « a g * jutányosán kapható 

bérletbe.

.
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CSILLAG ÄDOLF
rövidáru nagykoré »kedése BÁROGOS-U. I.

APRÓ H1RDBTESIBK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóit; 10 korona, minden további szó 
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-—, minden további szó K 150. 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

IOOO, 500, 400 
yardos és 50 
mtr cérnaaruh

Cijiai etfapapirok és hüvelyek 
zrtr gyári raktára, rrnn

Mindenfele
5lpa és dohányzó

kellékek.

Cipőfűzők fél és eéész- 
bc minden színben
Fodrászat} cikkek 

Eredeti Scbu zer- 
borotvaszappan.

Zakó-, mellény-, dl«-,
cérna ós gyöngyhizgombok

Cipőkrémek mélyen 
leszállított árban.

Márka áruk !

Ruhafesték küV nie 
gességek

Kohinor- 
Patent kapocs

Gépsebem, hímző és 
stoppo’ó pamut

Tűzkő 5"1,
<*, „DIANA.“ ^
SÓBBORSZESZ

Hégiségek 
Porcellánok 
Ezüst régiségek 
Hégi bútorok 
Oszlopos órák 
Bronz tárgyak 
Poharak 
Képek

POSTA
Ktfe én 

messe tíiruk

<|lv<‘i-viii sz;i|t|mnok, Itriilnnliii, toilHl- 
ói Lkok, ltotok, vi|>őliréni<?k, kefék és 

ituszeiök, pipák, eitiMi eltnliüv<-ly<‘k és papí­
rok, ruha festékek letjolrséthltait t><‘szer<v.hetők

k02sslikségl©‘li Áruházban
CSAPÓ-VICA !>. SZÁM. ty<t*Vt4******»»*»*»»***♦*

GŐZCSÉPLŐ KÉSZLETEK
ötös nyolcas tizes

fa-, szén- és sz.alautf ütésre gyári lay tökéletesen javítva

©SadéSf.«
Szoiytg és Mi minikik Boiyesl, ül., Váci-ei 19.

BtEiaaE-BaaBB^B

Bra^iliar,
Sok évi tapasztalatokkal, kitűnő referenciával elsőrendű bankok és cégekkel 
rendelkező bejegyzett ügynöksége ajánlja magát gyárosok, kiviteli cégek 
képviseletére. Portugália Brazilja, Urugnv, Argentinja és a többi d. la meri kai 
államoknak piacai részére. Érdeklődök kéretnek minlagyüjtöményeiket, 
árjegyzékeiket és levelezéseiket az eladási fettételek megadása mellett 1 lehe­
tőleg 60—90 napi látra vagy keltezéstől 90—120 naprai a jutalék megjelölé­
sével fenti cimre küldeni. Poi tugál. spanyol, francia, angol és német levelezés.

Mindenkinek tudni leül!
„RECORD" gép- és gyorsíró szakiskolát

átvettük és több

Tandíjak:

rendszerű gépekkel felszerelve tovább vezetjük.
Külön órák és csoportos tanfolyamok úgy ezekről, mint 
a kereskedelmi tananyagból megfelelő szakerő vezetése 
mellett. Beiratkozás mindennap a ref. püspöki palotában 
levő iskolában. Kéthetenként uj tanfolyam kezdődik.

Gépírás I hóra.................................. Korona 'tö-
Gyorsírás I hóra............................... „ (><)•
Kereskedelmi laiifolyam I búra „ 50-

Körein
azon fiatal urileányt, ki 
tegnap délután 5 és (> 
óra között a Bódogli- 
cukrászda előtt egy éltes 
úrral elhaladt és akinek 
— bár tévedésből kö­
szöntem, egv föltétlenül 
gcntlemann úriember is­
meretségét hajlandó-e el­
fogadni. Ibi igen. úgy 
kérem néha 11 v szóban 
Gentlemann ■ jelige alatt; 

tudatni.
Feri.

Mindent elfelejtek, csak , 
adj magadról életjeit. 
Édes apám nem is tud a 
dologról. Ella.

22 éves
komoly, intelligens leány 
férjhez menne fenti tu-; 
Újdonságokkal rendel- j 
kezö művelt iparoshoz! 
vagy kereskedőhöz. Ho- j 
zománya nincs, de fél--' 
jenek hűséges barátja és 
megértő hitvestársa lenne 
Első jeligés levelei Ide-! 
a lista jeligére a kiadóba ! 
kér.

Urinő
35- 40 éves úriember is­
meretségét keresi. Csak 
disztingvált ■ jeligére ké­
rek levelet a kiadóba.

V É T E I».

Veszek és adok 
mindenféle ékszert, ara­
nyat. ezüstöt és drága­
köveket. Krá mer József, 
József kir. herceg-utca 3

Öcska ólmot 
tisztitott állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtóli veszünk. — Cim a 
kiadóban.

Veszünk
egy 4-es vagy 5-ös pénz- 
szekrényt. - Ajánlatok, 
vagy címek a kiadó- 
hivatalba kéretnek. '

rosAG. E ü A D A S.

jutányos árban szállít

Szeged—Xösirág’éliid,
Távirati cim s Huspénztár, Szeged, 

Interurban-telefon: R55. szám.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

SZÁRAZ
DARABOS

állandóan kapható

MESZBT 
cementet 
gipszet 

fedéllemezt
vaggon tételekben is 

szállít link
KORONA

GOZKENYERGYÁR
Ipar ét kemkedelml r.-t.
RETHLPN - UTCA 23.

Bámulatos
hatású nreszépitöszer a

Fáv crém
Cvorsan és liiztosnn et- 
távolit szeplöt. máifoltot, 
pattanást, ráncot stb. Egy 
tégely ára 12 korona.

Kapható
CB ŐSZ NAGY FERENC 
Aranv Egyszarvú gyógy­
szertárában. — (Színház 

mellett.)

Debreceni Gazdák 
Bankja részvénytársa­
ság, Kossnth-u. 17. köl­
csönöket folyósít házakra j 
földekre és értékpapi- j 
rokra Reléteket elfogad, 
a betétek után kamatot 
ad. Értékpapírokat vásá­
rol és elad. Elfogad ér­
tékeket megőrzés céliá­
ból és bérbead (safe de­
posit i páncél rekeszeket. 
Takarékpénztár és bank­
ügyletek minden ágazatá­
val foglalkozik. Teleknek 
minden pénzügyi műve­
letnél rendelkezésére áll.

Kombinált
pamut-papit- kelme, cca 
25 méter, méterepkint 
30 koronáért eladó. — 
Sankanemü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Meg­
vásárolható folyó hó 
25-ig. Cím a kiadóban.

Keresztelő-paplan
gvönvörü sárga selyem, 
kézi hímzéssel, keveset 
használt 000 koronáért 
eladó. Csercpes-u. 17., 
kercszlcpülel.

Eladó
alig használt (i IIP mo­
tor 720 mm. Fehér Mik- 
lós-gvártmány kellős tisz- 
li tóval, sines, hévér­
méi leg. apró sulyokkal. 
Cim a kiadóhivatalban.

KERESHET.

KI adna
fiatal házaspárnak egv 
szoba, konyha lakást. 
Címek a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Menekült
gyermektelen házaspár 
2 szoba, konyhából álló 
lakást keres. Cim a kiadó­
hivatalban.

Gyermekszerető 
intelligens, magyar vagy 

! német leány, aki házi 
■ teendőkben is segédke- 
! zik, két éves leányka 
j gondozásához azonnal 
I felvétetik, Simonyi-ut 17.
: Nagyerdő.

2000 koronát 
adok annak, ki nekem 3 
esetleg 1 szobás lakást 
szerez, esetleg egv ily 
házat megvételre is sze­
rez. Cim a kiadóban. 

Mindenes
leány felvétetik József 
kir. herceg-utca 3.11. cm

Szíjgyártó
segéd szaholcsincgyei 

községben felvétetik. Cilii 
a kiadóhivatalban.

Könnyű
munkára azonnali belé­
pésre kifutó leány keres­
tetik. Cim a kiadóban.

Könyvkötő
taiiulóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

VEGYES.

1$

n
cigareítahiivetyek és 
cigarettapapírok

Leijelsőrunyu

4 drb
teljesen uj finom ablak- 
rolella vászon, összesen 
ki). 8 méter eladó. — 
Arany János u. 15, utcai 
lakás.

Eladó
2 nagy Moidlinger-kálvha 
teljesen jókarban. Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűlhető fával vagy szén­
nel Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

Temiiszra kell
i egy tel jesen u j ’és egy 
I keveset hasznáil. eladó. 
1 Cim Pclcrfia-u. 18. 3. ajtó.

Hordók
tölgyfából minden nagy­

ságban kaphatók Treii- 
j liafl fakcreskcdönél, — 
Tokaj.

Száraz,
aprított, kemény tűzifa 
házhoz szállítva meg­
rendelhető Stark Már­
ton fatelepén, ki hallo­
más mellett.

Yizsgaruhák 
1 nagy választékban kap 
j hatok Mérték utáni meg 
! rendeléseket elfogadunk 
I Gyermekdivatház. Si- 
monfTv-ulca 2h

Kapható mindesölt!
Plisszé

és guvlérozást készít Far- 
kasBella, Aranv János 11. 
13. és 20. _

Zongorázni 
tanítok kezdőkéi, hala­
dókat legkönnyebb mód­
szerrel jutányosán. Cim 
a kiadóban.

Kőt
kg cukrot adok annak, 
aki a központban egy bú­
torozol! szobát konyha 
használattal ajánl. Brüll 
és Kuliin fogmütci mébcn
Piac-utca 72. sz.

Bérelnék
olyan magános házal, 
melyben egyedül lakhal 
nék és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot - Megbízható - 
jeligére a kiadóba kérek.

Elcserélném
Föléi hez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagy magános házzal, 
mely esetleg lehet a ko 
zrh kerlségben is. Címei 
kérem a kiadóba.

Felelős szerkesztő
Dr. Hegedűs Lorant

Kiadó
Hegedűs es Sándor
irodalmi r:> nvonidai 1 •

Nyomatott Hegedbe u Sándor irodalmi éc nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca" 4 ti.
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